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BEHMEN or BOEHME (Jacob) Mysterium Magnum, or An Expositlon of the
First Book of Moses called Genesls, concerning the manifestation
or revelation of the Divine Word through the three princilples
of the Dlvine Essence, &c,; to which 1s added the Life of the
Author and his Four Tables of Divine Revelatlion, follo, contemp,
¢alf (rebacked, some small stains, and blank corners of last
two leaves repalred), Printed by M, Simmons for H, Blunden,

Rare, 1654, £d=10=0
emmem==s==<= Mysterium Mognum, translated by John Sparrow, edited by

¢, J, Biarker), portrailt, 2 vols, roy Bvo, c¢loth, uncut, 0 5

1924, | £1-10=-0

------------ (Treatise of the Incarnation, In Three Parts): The First;
Of The Becoming Man or Incarnation of Jesus Christ The Sonne of
God, That is, Concerning The Virgin Mary,e.eesse..« The Second
Fart, is of Christ's Suffering, Dying, Death, and Resurrection,...
The Third Fart, 1s of the Tree of Chrlstian Falth; shewlng what
True Falth is, written through the Inspliration of the Holy
Ghost, {translated by John Sparrow), First Edition, sm, 4to,
rebound. modérn half vellum, Printed by J, M, for Lodowlck,
Lloyd, 1659, ' £E=b=(

Laoks half-title, Small scorch mark on title, which 1is
a little frayed in the inner marginsi Some contemporary
manuscript marginal notes throughout)

BESANT {ﬁnnia) and LEADBEATER (C, W,) Thought Forms, with 58 illusts,,
{mﬂstlylin colour), thin roy Bvo, cloth, 1905, B=0

BLAVATSKY (H.:P.) Isis Unvelled: a Master-Key to the Mysteries of
finclent and Modern Science ond Thecology, 3ixth Editionm,
portrait, &c,, 2 vols, roy 8vo, cloth, 1891, £l=12=6
The "Isis Unvelled" and "The Secret Doctrine" contain
many references to the Rosicruclan Order, and spéak
highly of 1ts Hermetlic Teachings, Mystliclsm, etc,

____________ The Secret Doctrine: its Synthesis of Sé¢lence, Religlon,
and Philosophy, First Edition, 2 vola, roy 8vo, orig. cloth,”
1888, £2-10-0

These two volumes were all published with the Author's
ganction in her lifetime, With the Third and Revised
Edition published 1n 18983 to 97, a Third Volumé, Edited
by Annle Besant, was for the first time issued,

BROWN (Robert, junr,) Semitiec Influence in Hellenle Mythology, with
special‘reference to the recent Mythologicnl Works of the Rt,
Hon, Prof, F, Max Muller and indrew Lang, 8vo, cloth, 1898, 7-6

BUDGE (E, i, Wallls) The Gods of the Egyptlans, or Studies in Egyptian
Mythology, with 131 1lludtrations in the text, 2 wvola, imp. 8veo,
cloth, very scarce, 1904, £2-10=0

The standard work on the subject, accompanied by Oriental
Texts and Translations, and a good Index, Lacks the coloured
plates as usual, Only a few coples were issued with them,

as owing to a fire nt the binders, they were destroyed,

_CAMEBELL (J. F,) Popular Tales of the West Highlands, orally collected,
< with a Transletion, Best Edition, 4 vols, or, 8vo, cloth, (slightly
loose in cases) Palsley, 1890-93, £2=l(=0
& ecleon aet, [

o
* CARTAPHILUS,~ Chronicles Selected from the Originals of Cartaphilus,
. The Wondering Jew, smbracing a Periocd of nearly X1X Centuriles

now First Revealed to, and edited by David Hoffman, First Series,
Comprising 1 to X Century, 3 vols, roy 8ve, cloth, 1853-4, ~ -
; £1=5=0

The Cartaphilus of Jewlsh Story.
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CARUS (Dr, P.} The History of the Devil and the Idea of Evil, from the
Earliest Times to the Present Day, profusely illustrated with woodocute
roy 8vo; cloth, 1900, £2=2=0

Contents ,= Dovil Worship, Persian Dualishm, Erahmanism apd
Hindulsm, Buddhism, The Inquisition, etc, | LitELy ¢

CHURCHWARD (Albert) Origin and Evolution of the Human Race, First Edltlen,
front,, 78 plates and numerous text illustrations, roy Bvo, cleth,
(z821) i 15«0

Contents,= Antiguity and Birthplace of Mon- The non=-Totenic
or Pre-Totemle and non-Anthropophagous People= The Totemic

m-mam======= The Origin and Evolution of Religion, First Editien, Eé plates
and numerous illustrations 1n the text,roy Bvo, clah, (1924) @ -
: 15=0

____________ Signs and Symbeols of Primordial Man: being an Explanation of
the Evolution of Religious Doctrines from the Eschatology of the
Ancient Egyptlans, folding fronllspliece, 19 full page plates
(some folding) and 175 illustrations in the text, roy 8vo, '
cloth, 1823, 18~0

(CICERQ (Mareus Tullius) ) Somnium Seiplonis, trans, into English with an
Essay by L, 0,; The Golden Versés of Pythagoras, by A, E, A,; and
The Symbols of Pythagoras, by S, 4. (Collectanea Hermetica, Vol'5,
edited by W, Wynn Westcott) thin post Bvo, cloth, 1894, 12-0

CLOUSTON (W. A,) Popular Tales and Fictiona, their Migrdtions and
Transformations, 2 vols, thick cr, Bvo, half roan, t,e.z.,, (top
portion of back atrips torn away) 1887, £1-15=0

This work will be jseful "to English studenta of comparative
folk=1lore oand folk tonles,

COLLECTANEA CHEMICA, being certnin felect Treatlses on Alchemy and
Hermetlic Medlcine, by Eirenneus Philelethes, George Starkey,
Dr, Francls Antony, S8ir Georgé Ripley and Anonymous Unknown, -
poat Bvo, cloth, acarce, 1883, £1lwlbed

COMTE DE GABALIS,=-- (Villars (1'abbe Montfaucon de) ) The Count de
Gaballs: being o Diverting History of the Rosicruclan Doctrine of
Spirits, viz,., Sylphs, Salamanders, Gnomés, and Daemons, shewing
their 'various Influence upon Human Bodles, First English Edition,
trans, from the Parls Edition; to which is prefix'd Mons, Bayle's
nccount of this Work; and the Sect of the Rosicruciens, thin 8vo,
modern half calf, scarce, 1714, P31 Omi)

CONJUROR'S MAGAZINE (The), or Maglcal and Physiognomical Mirror from
hugust, 1792 to July, 1793, with portralt of George 111, with the
calculation of his nativity, 8vo, contemp, half calf, 1792-93,"

El=0=0
Each part is supposed to contaln portraitsa and other plates,
but they are not contalined in this volums,

CORY (Isnac P.) The Ancient Frogments; Contalning what Remains of the
Writings of Sanchoniatho, Berossus, Abydenus, Megosthenes, and
Manetho, Also the Hermetis Creed, Ths 0ld Chronicle, The Laterculus
of Eratosthenes, The Tyrian Anrala, The Oracles of Zoroaster, and
The Periplus of Hanno, First Edition, Lorge Paper Copy, roy Bva,
orig, cloth, uncut (binding torn and solled, and part of half-title
cut away) Pickering, 1828, 18«0

CROOKES (William) Researches in The Fhenonemn of Spiritualism, Origina
and Bést Edition, with 18 diagrams nnd illusgratinna, thin rgy B&a
cloth, (1874) 160 =

This 1s the first complete edlition of the Researches,
contalng The Researches of Spiritualism; The Wotes of an
Enquiry; The Psychlc Force; and other popers,
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EVANS (Hénry Ridgely) The 0ld and The HNew Hugic, with an Intreduction by
Dr, Paul Carus, portralt of Hobert Houdin, and numerous illustrations,
Bvo, cloth, 1906, ; R Ky
Some fore-margins solled,

FORLONG (Ma jor-Gen, J, G, R,) Rivers of Life, or Sources and Sfreams of the

Faiths of Man in all Lands; showing the Evolution of Faltha, from

the Rudest Symbollsma to the Latest Spiritual Developments, with

maps, numerduns lillnsiratlons, ond a separate chart of faith streams,

3 vola, 4to, clobh, 23084, £5r5=0
An importont wovls, most useful teo acholars interested in the
comparative hiastovy of religlon, A poor but cheap working copy.
Phe: illustraticns have for the most part been cut out for some
use: and afterwards replaced, being refixed by transparent
adhesive paper., In a few cases, wheré the 1llustration was losh
they have been supplied ln manuscript, . 2
The' text is somewhat scored throughout and binding is shabby,

FRAZER (J. G,) The Belief in Immortality and the Worship of the Dead,
Vol 1,= Tha Bellef among the LAborligines of Australim: The Toérres
Straits Islands; New Guinea; and Melanesia, 8vo, cloth, 1913.2'

: % 1E=0

Complete ip itself, with Index,

FULIER (Capt., J. F, C.) The Star in the West: a Critical Essay upom thé
Works "of Alelster Crowley, Seéond Edition, frontisplece, cr, Bvo,
c¢loth, (binding soiled) uncut, 1907,  8=0

ARSTIN (E, J, Langford) The Sécret Fire, An Alchemical Study, 8vo,
cloth, with dust-wrapper, new, 1932, 6=0

GASTER (Moses) The Exempla of the Rabbis: Being a Colle ction of Exempla,
Apologues and Talés culled from Hebrew Ménuscripts and Rare Hebrew
Books, Bvo, cloth, Leipzig = London, 18524, £1=1=0

English and Hebrew Text,
The!isia Publishing Co's Orlental Serles, Section 111,
Palestine : (Hebrew) Vol 1, Complete in itself,

GEIEKIE (James) The Antiquity of Man in Europe: Being the Munro Lectures,
1913, with 4 maps, 21 plates And © text illustrationa, 8veo, cloth,
out of print, Edinburgh, 1914, E=0

GINSBURG (Dr. G, D.) Coheleth, comronly ecnlled The Book of Ecclesiastes,
Translated from the Original Hebréw, with a Commentary, Historical
and Critical by, 8vo, cloth, 1861, 10-8

GOAD (J,) Astro-Meteorcloglcea, or Aphorisms and Discourses of the Bodies
Celestinl, their Natures and Influences, discovered from the variety
of the Alteratlons of the Alr.......:s 8nd other Secrets of Nature,
engraved portrait by Falthorne end title-page browned, follo, contemp,
¢alf, Printed by J, Rawllns for Obadieh Blagrave,...... 1686, °

Sd=d=d

GODBEY (Allen H,) The Lost Tribes a Myth: Suggestions Towards Rewriting’
Hebrew Hlstory, maps and numercus illustrations, thick 8ve, cléth,
Duke University Press (U,3.L.) 1930, £l=-1-0

GOULD (Charles) Mythical Monsters, front, in colour and 93 woodcuts, roy Bvo,
cloth, 1886, 15~0

CGROSH (Rev, Aaron B,) The 0dd-Fellowa! Manual: Illustrating the History,
Principles, and Government of the Order, etec,, 1llustrdted with
numerous woodeuts of the emblems, ete,, cr, 8vo, cloth,
Philadelphin, 1868, 10=6

GROSIUS (Henningus) Magica de 3péctris et Apparitionibus Spirituum
Vaticiniua Diviniationlbusa, engraved title, 1l2mo, vellum, Lugd
Botoavorum apud Francliseum Haocklum, 1656, £1-5=0







M\RKS & 0., 84, CH.RING CROSS ROAD, LONDCN, W. C, 2, Page 7.

MR R N I B R B S R R I R B R B F & @ @ @ @R R R R RS R R R RS FE R ER R RN
f

{(GUEULETTE (Thomas Simon) ) The Transmigrations of the Mandarin Fum-
Hoam (Chinese Tales), edlted by Leonard C, Smithers, 8vo, cloth,

Nichols, 18954, ~ 15=0
Only 680 coples of this edition were printed,

HAFED, FRINCE OF PERSIA: his Experiences in EartheLife and Spirit Life,
being Spirit Communlcations received through Mr, David Duguid, the
Glasgow Trance-painting Medium, with an Appendix containin
Comminications from the Spirit Artlists, Rulsdal and Steen %edited
by H, Nisbet) Popular Edition, illustrated by facsimiles of various
drowings ond wriltings, the direct work of the Spirits, &vo, c¢loth,
1914, : T=0

This edltion does not contaln the full-page plates done in
the sarlier ones,

HARTLAND (Edwin Sidney) Primitive Paternity: The Myth of Supernaturdl
Birth iIn Relation to the History of the Famlily, First Editiom,
2 vols, 8vo, cloth, uncut, 1909, 18=0

HARTMANN (F,)  Mogle, Block and White, or the Science of Finlte and
Infinite Life, c¢ontaining Practical Hints for Students of Ocecultism,
fgggﬁ,,-cr. Bvo, cloth, (top outer blank corner of title cut awag}

1 " ] =

HEGEL (Georg Wilhelm Friedrich) Lectures on the History of Philésophy,
tronslated from the German by E, 8, Haldane, Best Edition, 3 vols,
Bvo, cloth, 1892-36, £2=15=0

HERMES ,- The Dlvine Pymander, in XV1l, Books, transloted from the original
Arabick by Doctor Evérard, with Introductioén and Preliminary Essa
by ‘Harghave Jennings, reprint of "the Edition of 1650, front,, '
sm, 4to, parchment (solled) 1884, : £1-5-0

Only 200 printed for subscribers,

memm=eme--s- inother Edition, (Vol 11, Collectanea Hermetica Series, edited
by W, Wynn Westcott), with o preface by the Editor, thin poat B8vo;
cloth, 1894, 120

HERMETIC ARCANUM,- in English Translation of Hermetic Arcanum of
Penes Nos Unda Togi, 1623, with s Preface and Notes by "Sapere
Afude" (Collectanea Hérmetiéa, Vol 1, edited by W, Wymn Westcott)
thin post 8vo, cloth, 1893, > 10=6
Hame written in ink on title,

HOPE (Robert Charles) The Legendary Lore of the Holy Wells of England,
Including Rivers, Lakes, Fountdins, and Springs, illustrated with’
woodcuts, Bvo, half roan, m,e,, 1893, 6=0

HULME (F, Edward) Myth-Land, with 12 illustrations, cr, 8vo, cloth,
1886, 5=0

HUSENBETH (F, C.) Emblems of Saints, by which they are distinguished in
Works of Art, Third and Best Edition, edited by Augustus Jessopp,
with 2 npp&n&icea contoining Iconography of the Sybils, by '

W, Marsh, and Sacred Heraldry and irms .Appropriated to Saints,
cuts of the Céats-of-irms coloured, Bvo, cloth, scarce, s
Norwich, l&ez2, £2=5m0

HUTCHINSON (Francisa) Historienl Fasey concerning Witcheraft, Second and
Best Edition, with an valuable Chronological Table of the Executions
of Supposed Witches &c,, 8Bvo, contemp, calf (joints cracked) = -
1720, £l=10=0

Comprises,- & Chronological History of English Witeh Trials,
ﬁith vary full and curious details of contemporary cases,

4 curlous work containing information rélating to those who
were burnt for Witcheraft in New England, From pages 95 té
122 we have on account of the Witcheraft History o Salem,
Boston, nnd Andover"--- Allibone,
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INWARDS (Richard) Weather Lo e: a Collection of Proverbs, Saylngs, and
Rules concerning the Weather, compiled and edited by, Third
(and Best) Edition, revised and augmented, folding frontisplece,
8vo, cloth, 1898, 9=0

JENNINGS (Hargrave) The Indian Religions, or Results of the Mysterlious
Buddhism, concerning that alsec which is to be Understood in the
Divinity of Five, Bvo, orig, cloth (top outer blank corner of title
cut away) 1B90, =0

------------ Fhalliciam, Celestial and Terrestrial, Heathen and Christian;
1te Connexlion with the Rosliceruclons and the Gnostics, and its
Founddation in Budchiashm, with an Essay on Mystic inatomy, 8vo,
c¢loth, scarce, Hudwny, 188485, £1-15=0

ns usunl without the plates, which are occosionally fotrd
logsely inaerted,

wemsmm=w==== The Rosicruclans: their Rites and Mysteries, with Chgpters
on the Aincient Fire and Serpent Worshipers, and Explanations of the
Mystic Symbols, &c,, Fourth Edition (Abridged), illus, by upwards
of 300 engravings and 12 full page plates, Bveo, cloth, N, D. %
=0

JOIRE (Dr, Poul) Psychical and Supernormal Phenomena, their Observations
and Experimentation, trans, by Dudley Wright, with 22 1illuasts,,
8vo, cloth, 1916, 5=0

JOSEFH (Rabbl .kiba Ben) The Book of Formatlion (Sepher Yetzirah), trans,
from the Hebrew with Annotations by Enut Stonring, lncludling The
32 Paths of Wisdom, Their Correspondence wlth the Hebrew nlphahat,
and the Tarot Symbola, with an Introduction by Arthur Edward
Woite, dingrams (one folding) thin roy 8ve, cloth, 1823, du(

ABBALA DENUDATA SEU DOCTRINA HEBRAECRUM, transcendentalls et
Metaphysica atque theologlca, opus antiquissimae Philosophiae
Barbarlcae variis speciminibus refertissimum (ex Hebraeo Latine
reddita a C, Knorr Von Rosenroth), 7 parts, engraved title and’
18 plates of Cabbnlistic dlograma; 2 vols, stout sm, 4to, c¢calf,
(one joint cracked) Tall and CGlean Copy, Excessively Rare, '
Sulzbaecl, 1677-78 el Francofuril, 1684, £21=0=0
Much in requeat, nolb ouly cn account of its great rarity, but
a8 being the source book of information on the mystorious
selenne 4f the Cabbala,
ConGents,s Vol 1,: dApparatus in Librum Sohar, 4 parts (the third
part being Llber Seu Porta Coelorum) -- Vol 2,: Liber Schar
Reatituitus, 3 parts, (lacks Adumbrotio Kabbalae Christianae)
"Thia work is very difficult to obtain complete with the
plese of 70 panges entitled 'Adumbratio Kabbalae Christianae!,
which ought to be at the end of the last volume; it 1s yet
mich rarér with a tremtiaﬂ on 192 pages, entitled 'Liber
Seu Porta Coelorum' etc"--~ Brunet,

(KENEALY (Dr, E. V,) ) Book of God (Complete), the Three Books on the

Apocnlypse:= vliz,, Introduction to the Apocalypse, The Apocalypse

of Adam Onrneg, Commentary on the Apocalypse, 3 wvols, thick post EBrvo,

cloth (bindings torn and shabby), (1868-70) £2-10=0
"The nuthor has introduced the subject of his work by a very
learned ond laborious exposition of the wvarious creeds which
have obtalned o hold upon the minds of men at different pericds.,
He shows that the common Apocalyps@...ec....e 18 in° rﬁulitr
the composition of Adam, the first messenger of God.,"

m——m e —————— Fo, The Third Measenzer of God (with an Intrdduction to -
Buddhigt Theolegy, 28Y pagss) post Bvo, cloth, 1878, £l=lO=0
Thiz 15 ore of the dcarvest of Kenealy's works of mystical
Sapriptural oxegeals,

KER (John Bellewnden) in Essay on The isrchalology of Popular ngliaﬂ )
Phroses and Nurasery Rhymes, 8vo, cloth (binding shabby) 1834, 10=0












"RKS & CO,, 84. CHARING CRCSS ROAD, LONDON, W. C. 2. page 10,

A E R EEENEEFEEE SRR FEEe AR L

LYSONS (Rev, Samel) Our British Aincestors: Who and What were They?
An Inquiry serving to elucidate the Traditional History of the
Early Drikons by means of Recent Excavations, Efymology, Remnants

of Religlous Worship, ete,, ete,, thick cr, Bvo, cloth, 1865, Z
-0

MACDOUGALL (Rev, J,) Félk and Hero Tales, Collected, Edited, Translated
and Annotated by, with an Intreduction by ALSL red Hutt, and
3 11 ustrations by E, Griset, (Waifs and Strays of Celtie
Tradition, Ne, 111,) Bve, cloth, 1891, £1=0=0

MCLENNAN (John F.) The Patriarchal Theory, based upon the papersd of,
Edited and Completed by Donald McLennan, Bvwo, cloth, 1885, 10=0
McLennan was the first to dlscover and proclaim the
importance of totemism and exogamy,

MALLEUS MALEFICARUM, now first Translated with an Introduaction,
Bibliography and Notes (from the Edltion of 148%9) by the Rewv,
Montague Summers, frontisplece, follo, half parchment, g
Rodker, 1928, (pub. @ £1-15-0) as new, £1l=5=0

One of 1275 numberéd coples on Dutch Paper,

MiASON (R. Osgood) Telepathy and the Subliminal Self: An Account of Recent
Investigations regarding Hypnotlsm,...... and related Fhenomena,
cr, 8vo, cloth, 1897, 4=0

Corner cut away from title page,

MAU (August) Pompeil: 1ts Life and Art, translated by Francis W,
Kelsey, with numerous illustrations {of srchaeological aﬂtiquitiaa,
&Cq, ? from original drawinga and photographs, thick'8vo,
half lambskin (back a 1ittle soiled), New York, 1899, £1=10=0

AD (G, R, 8,) Fragments of a Falth Forgotten: some Short Sketches among
the Gnostics mainly of the firast Two Centurles -- A Contribution
to the Study of Christian Origins based on the most recently '
Rocovered Materials (with a Blbliography) Original Issue of the’
Second and Best Edition, thick Bvo, cloth, 1905, £1=5=0

o e o e -~ Some Mythicel /dventures, Flrst Edition, 8vo, cloth, ]
191&. : T

MEINHOLD (W,) Sidonia the Sorceress, translated by Lady Wilde; Mary
Schwoldler, the Amber Witch, by William MéinMold, (translated
from the Eerm&n by Lady’'Duff Gordon), 2 vols, post Bvo, satin L
cloth gilt, uncut, 1894, 12-6

MEYER (Kunoc) The Voyage of Bran, Son of Febael, to the Land of the
Living: An 0ld Irlsh Saga, now first edited, with Transletlon,
Notca, and Glossary, With an Essay upon the Irlsh Version of the
Heppy Otherweorld and the Celtic Doctriné of Rébirth: by Alfred
Nutt, (Grimm Library), "2 vols, post 8vo, orig, half cloth, g
uncut, scarce, 1895-97, £5=35=0

MURRAY=-AYWSLEY (Mrs, H,) Symbolism of the East and Weat, with
Introduction by Sir George C, N, Birdwood, 22 plates and other - °
1llusts,, roy 8vo, cloth, 1900 £1-5=0

Contents,-~ Sun Worship, The Svastika, Sacred Stones, The
Evil Eye, and Allied Notions, etc,

NOSTRADAMUS (Michael) The Tfue Prophecles or Prognoatications of,
Physleian to Henry 11,, Francis 1l,. and Charlea 1X,, Kings of
France, and one of the best Astroncmeaes that evar wersn, A Work
fuil of Curlosity and Learnirg, Translated and Cormmentod by
Thanphilive do Gﬂrﬁnci&re, fina engraverd frontlspicce by Dolle,
ccnua;-*ag portraits of” Hcstxudanvs, Tneo, de Gﬂrﬁﬂﬁiﬂrﬂﬂ, and © °
Nethanlel Parker, folio, calf, 1672, £4=15=0
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NUTT (Alfred) Studies on the Legend of the Holy Graill, with Especidl
Reference to the Hypothesls of its Celtlc Origln, 8vo, cloth, asctarce,
1888, ‘8l-10=0

O'BRIEN (Henry) The Round Towera of Irélami, or the History of the
Tuath=De=Dannans, Second Edition, illustrated, &vo, cloth, :
H- 7 S 16=0
iccording to O'Brien, Buddha was Priapus, and the Round Towers
werg Symbols of Irizh Buddhistlcal virility,
The® text in this editlon 14 the same as the original, the
Preface only belng omltted,

O'NEILL (John) The Night of the Gods: an Inquiry into Cosmic and
Cosmogonic Hythology and Symbolism, 1illus,, 2 vols, roy 8vo, ;
cloth, 1893, £3=15=0

(PALMER (John) ) Raphael's Sanotuary of the Astral Art; or Elysium of
LelrologYeeeessscontaining a complete Geomantic Cabinet, illustrated
wich frontisplece of emblematical pletures of the Twelve Celestial
Houses; also of Earth, Alr, Fire and Water, post 8vo, cloth,
ghabby, ;1554} 8=0

PARACELSUS .- The Hermetic and ilchemlcal Writings of Aureolus Phillippus
Theophrastus Bombast, of Hohenheim, called Paracelsus the Great,
now for the first time translated into English, edited with a
Blographlcal Preface, Elucldatory Notes, a coplous Hermetléd
Vocabulary, édnd Index, by arthur Edward Walte, 2 vols, 4to, cloth,’

t .ﬁ -E w§ 189’44 55‘15"9
Vol 1, Hermetlc Chemlstry; Vol 2, Hermetlec Medlcine and
Philosophy.,
memmm————— ==== Life, and the Substance of hils Teachlings, concerning

Coamology, Anthropology, Pneumatology, Magic and Sarcery,’

Medlcine, Alchemy and fatrology, Fhilosophy and Theosophy,

extracted and trans, from hls rare and extensive Works and from

someé Unpubllshed Mss,, by Franz Hartmann, Second Editlon, revised,
8vo, cloth, 1896, T

ALLIC SBERIES,= archaic Rock Insceriptions: An lccount of the Cup amd
Ring Markings on the Sculptured Stonesd of the 0ld and New Worlds,
cr, Bvo, orig, parchment, uncut, 1891, =0

PHILFCT (Mra, J, H,) The Sacréd Tred, or the Tree in Religlon and Myth, °
iliuatrated, 8vo, cloth, 1897, 1B=0

PISTIS SOVITA, literary translated from the Coptic by George Horner,
Ti*i'an Introduction by F, Legge, roy Bvo, cloth, 8. P, C. K., )
GFd, B=0

POTIT (A, F,) Dle Zigeuner in Europa und Aslen, Ethnographisch Linguilstistishe

Untersuchung, vornehmlich ihrer Herlunft und Sprache, nach gedfuckten
und ungedruckten Quellen, 2 vols, Halle, 1844-45; Ascoll (G, T,)
Zigeunerisches Besonders auch als nachtrag zu dem Pott'schen werks,
Halle, 1865; bound in 2 vols, Bve, half cloth, scarce, Halls, .
1844-65, £2=10=0

The first work contains the Introduction and Grammar,

Dictlonary and Specimens of Gipsy Language and Slang,

Eha saﬁanﬂ, although a separate work, forms a supplement

o Pott,

FYTHAGORAS === Dacier (/ndre) La Vie de Pythagore, ses Symbols, ses
Vers Dorez, La Vie d'Hierocles, et ses Commentaires sur las
vers Dorez de Pythagore, retablis sur les manuscripts, et tradults
en Francols 'aveec remarques, 2 vols in one, am, Bvo, contemp, vollum,
Parls, 1706, £1lwl0=0
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RAMESEY (William) Astrologla Restaurata, or Astrologie Restored: being
an Introduction to the General and Chief Parts of the Language of
the Stars, in Four Booka, First Edition, Large Paper Copy,
(lacks pertrait) follo, old rebacked calf, Printed for Robert
White, 1653, £5=15=0

RAPHAEL ,pseudonym, Refer to Palmer (John) and Smith (Robert)

RECLUS (Elle) Primitive Folk: Studles in Comparative Ethnology, g
frontisplece, cr, Bvo, cloth, (1881) F=b
Contemporary Science Serles,

RIPLEY (William Z,) The Races of Europe: i Sociological Study (Lowell
Institute Lecturés) with maps and numerous illustrations, :
thick 8vo, cloth, 1900, : : 16=-0

ROBERTSON (John M,) Pagan Chrlsts: Studles in Comparative Hiérology,
Second Editlon, Revised and Expanded, 8vo, cloth, 1911, T=0

SAYCE (4. H,) The Religlons of inclent Egypt and Babylonila: The Gifford
Lectures on The inélent Egyptian and Babylonian Conception of the °
Divine, Bvo, cloth, 1903, S5=0

SCOTI (Michimelis) De Secretls Naturae, Francofurti, 1615; Traciintus
Hepried de Ssxonia, Albertl Magnl discipuli, De Secrevis Ml izrum,
in Gormanta onungquam editus, Accessit insuper elnasden fu1“"rr13
Magras) de Virtutibus Lerbarum, lapidum,’ quorundam animalium,
aliorum que llbellus, Francofurti, 1615 -- Two vols in one, e e
12mo, vellum, 1615, £2-10=0

SCOTT| (Michael) in Engulry into the Life and Legend of, by the Rev,
J, Wood Brown, frantiapiama, and vignette on title, Bvo, cloth, 3
1897, 16=0
\, "The earlier 1lives (of Michael Scott) aré all superscded by
: the Life and Legend of Scott by the Rev, J, W, Brawi. which
| collecta and supplements the results of Jourdain, kencun, and
;“f other French and Itallan Scholawrs, glves a full list of
Scottlish Authorities and all references’ of lmportance to
him in modern continental literature" =- D, N, B,

Y

SCOT (Reginald) The Discoverie of Witcheraft, a Reprint of the Flret
Editlon published in 1584, edited with Explanatory Notes, Glozgary,
and Introduction by Brimsiey Nicholson, thick sm, 4to, parchmant -
wrappers, defective, 1886,° 18-0

Limited to 250 coples,

------------ ~ The Discoverie of Witchcraft (editéed from the Origiral Edition
of 1£84}, with an Introduction by the Rev, Montague Surmers (and

a nuhilozraphical Note of the Editions of 1584 to 1886), folin,

orig. nelt morocco, t.0.g.,; Rodker, 19530, £1-1-0

SEPHER MAPHLTAT SHELOMO (Book of the Key of Solomon), an exsch Tanlimile
I rclicbvie of an Original Book of Magic, in Habrew o uvdJuﬂﬂd
for i1w #1lvst Gime, by Prof. Hermann Gollancz, illustraisd, 4to;
eloth, L%L1 {ouly 300 coples printed) £1e5=0

An &2 "'vul book of Magie in Hebrew which 1s suppoased to hgve
sarvaen as the oracle to all sorcerers throughcu! alstory,
Remaciable in its valus for the Felklorist and iio
anvigquerian, with references extending +to Philoséphny,
Medicine and Alchemy, Astronomy, Mathematlics, etc.

SHORT INQUIRY (A) concerning the Hermetic Art, by a Lover of 'h"Fhethﬂa
(repvintcd from the first edition of 1714) Preface by ¥ou Oonis
Moriur, with dan Introduétion to Aldhemy and Notes, by Ss Bey DeDoy
thin p¢5+ dvo, ¢loth, T,P.S., 1894, " 12=0

Collectanea Hermetica Seriea, edited by Dr, Wynn Westcott,
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SIBLY (E,) A New and Complete Illustration of tha Oceult Sciennes, or
the Anrt of foretelling future events and contingencies by the
Aspects, Posltions end Influences of the Heavenly BodiesS,..sene
In four parts, frontispiece and numerous copper-plates of
nativities, ete, (lacks portralt of Whitfield) 2 vols in one, ;
thick 4to, old calf, (1798) Sl=10=0
A cheap 'but poor copy, grubby and water stained in the
margina.

SIMMONITE (W, J,) Complete Arcana of Astral Philasophy, or the Celestial
Philoaophy, being Genethllology simplified, or the Doctrine of
Nativities, td which 1s added thé Ruling of the Microcosm, New
Edition, by J. Story, 8vo, cloth, 1890, ; 10=0

SIMPSON (William) The Buddhist Praying-Wheel, A Collection of Material
bearing upon the Symbolism of the Wheel, and Circular Movemenfic
in Custom and Relliglious Ritual, frontlsplece and illustrations ir

the text, 8vo, cloth, 1896, ; 12w
e mm—————— The Joneh Lepgend: d4 Suggdstion of Interpretation, with 11
1llustrations, 8vo, cloth, 1899, =0

SKEAT (Walter William) Malay Maglc, being an Ihtroducticn to the Fal L'ﬂrﬁ
end Poapular Helilpgion of the Malay FPeninaula, ‘with & Prdfaca by
Charlaa Gtio Flagdﬂn, numerous 1llustrations, thlck Bvo, Dus =-Fn;
very scarce, 1200, L3=15=0

SKINNER {J. Halston) Key to the Hebrew=Egyptlian Mystery in the Source of
Heu}hrnu, originating the British Inch and the Anclent ﬂubl[, by
whifl #og Bullt the Great Pyramid of Egypt and the Temple of Solomon,

and Lh 4JFH the possesslion and use of which, Man assuming to Heallse
the Croetive Law of the Delty, set it forth in a Mystery, amcug the
Hebrewa called Kabbela, Original Issue of the Second and EBoet 'Edit inn,
with Supplem&nt, Bvo, cloth, scarce, Cincinnatil (U,S,A.) 1394,
L3=3=0

(SMITH (Robert) ) The Familiar Astrologer: An Easy Guide to Fate, Destiny,
and Fore-lmowledge, as well as to the Sacret and Wonderful Prépertlies
of Nature, by Raphael (pseudonym), with coloured frontlsplecé, 4
coloired plates and numerous other illustrations, Bvo, cloth, s
1841, £l=b=0

mmmemmmw===e A Manual of Astrology, or the Book of the Stars, whilch

containa every requlsite 1llustratlon of the Delestlal Sclence;

of the Art of Foretelling Future Events by the Influence of the
Heavenly Bodles, by Raphael (pseudonym), the whole illustrated end
exemplifled by variocus important and appropiate diagrams and I fine
engravings, (front,’and vignette on title beautifully coloured) Evo,
boarda, uncut, 1828, £1=0=0

ne joint crachked,

SMYTH (C, Plaszzl) Lifo and Work at the Gredt Pyramid during the Monthi of
January-ipr’i, 1865, with e Dlscussion of the Facts asacertained,
numerovs iilcutrations, 35 vols, Bvo, cloth (torn at headbands) '
Edinburgn, 1867, £2.10=0

SPALDING (Thos, A,) Elilzabethan Demonology: an Essay in illustrabicn of Lhe
Bellcf In the Existence d Devlls and the Powers Posssssud Uy Lham,
as hola during thé Reformation, with speclal refereiice Lo Shultupore’
and his works, cr, Bvo, ocloth inama on title), 1880, LB

STEINER (RvAclf) The Way of Initlation,..s.-:sy with a forewort Ly Annie
Boacpt, and some Elographical notds of €£he Author by Elcusami ouaern,
port.wis, er, 8vo, cloth, Chicago, 1911, ded

Scme scorings in pencil,

SHINEY (Frences) The Esoteric Teachings of the Gnodtics, 4 coloured illusts, -
of spirit drawings, &vo, ¢luthn%as new), 1909, =B
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TAYLOR (Benjamlin) Steryaclozy: Essays in Folk-La e, Sea-La'e and
Plant-Lore, Bve, clzth. 1920, ik

TAYLOR (Thomes, thy Colobreted Plovonint) An Important Collection of
his Works and Transletions:~ Typod List post free on application,

TIELE (Dr, C.P.) History of the Tgyptlan Religion, translated from the
Duter, wiih the Jo-cpovation &f the Author by James Ballingsl,
scored copy, 8vo, 2ioth, 1332, B=0

TRISMOSIN (Solomon, Adopt and Teasher of Paracelsus) Splendor Solis:
Alehomienl Treakises. lnsluding 22 allegorleal pletures from the
originel palotings in tho unlque Ms, on vellum, dated 1582, In
the 2riilsh Museuw, with Introductory Elucidation of the Paintings
aiding the Interpretation of thelr Occult Meanling, Trlsmosin's
Autobipgraphleal Account of his Travels In Search of the
Philoasopher's Stone, a Summary of his Alchemlcal Procesa calléd
"The Red Lion" and Explanatory Notes by J. K., roy 8Bvo, cloth, °
¥, D, (recent) = 2m0

TRITHEMIUS (Joannes) Steganographia: Hoc eat Ara Per Otcultam Scripturam
Animl Suil Voluntatem abasentlibus aperiendl certa........ Praefixa
est hule Operl sua Clavia, seu vera introductio ab ipso Authore
coucannatis,..eeee Nunc vero in gratiam sscretolris Philosdphlae
Studiosorum publlel juris facte, with diagrams in the text, =
sm, 4to, old calf, DurmbstndiiIl 1621, £2-10=0

Thias wori 1s szaild to be "the earlleat elaborate treatise

on writing in oipher"

It originally nppeared under the title of "Polygraphia, cum
clave acu enucleatoris" 1518,

TWINING (Louisa) Symbols and Emblems of Early and Medlaeval Christian
Art, 'New Edition, 1llustrated with 92 plates, cr, Bvo, cloth
1885, Scarce, 15-0

memmemam=e-= Another Copy, binding faded, 1835, 12-0

ULSTADIUS (Philippus) Coelum Philosopophorum, seu Liber de Secretis
Naturae, per P, Vlistedium Adcessit Joan Anto. Compesii
Directorium summoe Summorum Medlcinae; Nune autem recens
apposulmus Rosarium Philosophorum; Magistrl Arnaldi de Villanova,
Printer's device on title, and numerous diagrams of furnates,
articles for dlstlllation and alchemical uses, 1l2mo, orlg, :
vellum, Lugduni, apud Gulielmum Ronillium, 1572, £8-15=0

UPHAM (Charles W,¥ Salem Witcheraft; with An Account of Salem Village,
and a History of Opiniona of Witchcraft and Kindred Subjects,
with folding map, frontisplece, end 2 facaimiles, 2 vols, cr, Bvo,
cloth, scarce, Boston, {U.E.A.i 1887, £2-15=0

VAUGHAN (Rev, James) The Trident, The Crescent, and The Cross: A View
of the Rellgious History of Indila during the Hindu, Buddhist,
Mohammedan, and Chrlstlan Perlods, Bvo,; cloth (back faded and
inseription in ink on half-title) 1876, 10=0

(VAUGHAN (Thomas) ) Euphrates or The Waters of The East, by Eugenius
Philalethes, with a Commentary by 8, 8, D, D, (Vol Vil Collsctanea’
%g;gﬁﬁinu Series, odiied by W, Wyrn Westcobtc) thin post 8vo, e¢loth,

4 :
S8lightly locne in cese ard some scorings,

m==mm=mm=es= The Fame and Sunfecsion of the Fraternity of R. C.,
comnonLy ealled Yhe Howle Gross, with a Preface annexed thereto,
and o shori Daslaravien of their Physicall Work by Eugenlus
Fhil.aloiles, criginoily printed in London, .362, and now reprinted
in fovei;mls. togother with an Introduction and Notes, and a’
Trous.iatlon ol the Letter of Adam Haselmeyer, by F, N, Pryce,

Bvo, cldh, 1923, 12-6
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WAITE (Arfhur Edward) The Dcetrine and Literature of the Kabalah, front,,
8vo, cloth, 1902, 15=0
Ave Important wirk dealing with the sources and authority
of. the Kebelah,

cssmmmmm=c== The Holy Kebbalah: A Shudy of the Secret Tradition in Israel
as unfslied by Sons of the Dorntrine for the Benaflit and Consolatlon
of the Blact dispersed through the Lands and Ages of the Greater
Exilo, frintispliece, and 3 illustrations, roy 8vo, cloth,

1929, (vub, £1-10-0) £1-0-0
------------ Israfsl: Létters, Vislons, and Poems, Second and Enlarged-

Editlon, post 8vo, cloth, 1894, 5=0
------------ A New Light on Mystlcism: Azoth, or the Star 1ln the East,

erhracing the First Matter of the Magnum Opus, the Evolution of
Aplirodite-Urania, the Supernatural Generation of theé Son of the Sun
and the Alchemical Transfiguration of Humanity, imp, Bvo, clnthé'ﬂ
1883, -

wewem====== The Occult Sciences: a Compendium of Transcendental Doctrine
and Experiment, embracing an Account of Magical Practices, of
Secret Sciences in connection with Magic, of the Professors of
-Maglical Arts, and of Modern Spiritualism, Mesmerlsm and
Theoscophy, post 8vo, cloth, N, D, =0

m————————— The Secret Tradition in Goetia: the Book of Ceremonial Magic,
including the Rites and Mysteries of Goetic Theurgy, Sorcery and
Infernal Necromency, with 8 full page plates and numerous text '

1llustrations, 4te, buckram, 1911, £3=d=0
mEm——————— -~ The Way of Divine Union: Being a Doctrine of Experience in

the Life of Sanctity, considered on the 'falth'of 1ita testimonies’and

interpreted in a new manner, 8Bvo, cloth, 1915, _ 5=0

WEBSTER (Nesta H.) Secret Societies and Subversive Movements, frontisplece,
8vo, cloth, out of print and scarce, 1924, 16=0

(WEIGELIUS (Valentine) "Astrology Theorlsed" The Spiritual Hermenutlcs
of Astrology and Holy Writ, being a Treatise upon the Influence
of the Stars on Man and on the Art of Ruling them by the Law &
Grace {raﬁrintﬂd from the Original of 1549) with a Prefatory

Essay by Anna B, Kingsford, woodcuts, sq, Svo, buckram, (top -
outer corner of title cut away) 1886, £1=5=0
WESTROPP (Hodder M,) Primitive Symbolism as Illustrated in Phallic .
Worship, or The Reproductlve Principle, with an Introduction - {
by General Furlong, thin Bvo, cloth, 1885, : 18=0
P ——— - Another Copy, (some pages scored in pencil) 1885, 15«0

WIEDEMANN (Alfred) The Anclent Egypfian Doctrine of the Immortality
of the Seoul, 21 ;11ustrations, thin post 8vo, cloth, 1885, T=b

WILDE (Lady,; Jane F, 2,) Anclent Legends, Mystic Charms, and Superstitions
of Ireinwdl, with e Skotch of the Irish Past, and a Chapter on
"Tha Lnodont Rece of Ireland” by Sir Wm, Wilde, 1883; Anclent
Cirad, Chevar and Sezgea of Ireiadd: Contriitutiona to Irdsh Lore;
ifwd, Turst Eadidons, 2 vola, or. Evo, cloth, 1888-90, £1-15«0

-

WILLIAKS (Jcbm, Raector of Llanymevdlsy, Editor) Barddas, or a Collection
ol Cmizinal Desuments, iilustrativo of the Theology, Wisdom and
lizea of +tho Bavao-Druidic System »f the Isle of Briteln, with a
Trinai=Llca end Nobtea (So2iety for the Publication of Antlent
Welsh Msnuscripts) 2 vols, 6vo, cloth, Llandovery, 1862«74,
' £2=10=0 -

"Vol 2. ends indomplete at page 168, No more has been printed" -~
BEritish Museum,













